

前租客遗忘数千元现金 后续租客发现归还

房东受感动 为新租客减免租金

本报讯(记者 李涛)租客收拾屋子时,意外在床头柜的缝隙中发现数千元现金,分文未动交给房东。经房东核实,是前租客遗忘的钱,当即以微信转账的方式归还。房东被新租客的诚信举动所感动,主动为其减免首月租金。

28岁的刘先生与妻子从忻州来太原工作,以每个月1500元的价格,在小井峪华峪东区租了一套面积为90平方米的房子。3月12日,他们正式

入住。收拾屋子时,有了意外发现。

当天,妻子搬动床头柜时,听到“啪”的一声响,一个信封掉落在缝隙里。拾起,信封鼓鼓囊囊,打开竟然是—摞现金,面额有百元、50元不等。清点后,正好3000元。没有多想,夫妻俩立刻联系房东赵大爷,把钱交给了他。

房东也纳闷,咋会有这么多钱。猜测可能是上一任租客落下的。此前的租客,是一家三口,在这里住了2

年,今年2月中旬才搬走,回了河南老家。他拨通电话,寒暄几句后,说明情况。对方一听,激动地说:“这些钱,我们找了好久,还以为丢在路上了。”接着,前租客详细说了信封的颜色、钱的总数及面额,所有细节无误。可以确定这些钱是他们的。

原来,去年8月份,前租客一家到国外旅游,提前取了一些现金备用,分别装在几个信封里。可是,旅游途中,他们发现少了一个信封,以为是不小

心丢在了外面。现在想起来,出发前曾把钱放在床头柜上,应该是不小心滑到了夹缝中。

房东叫来小井峪社区网格员魏利,在她的见证下,用微信转账的方式,把钱归还给前租客。随后,房东免除了新租客第一个月的租金,理由是:“他们的诚信让我感动。”

践行社会主义核心价值观

东兴煤业被评为智能化矿井

本报讯(记者 司勇)3月14日消息,东山煤矿集团东兴煤业顺利通过省能源局组织的关于智能化矿井的评定。

评定会上,东兴煤业总工程师汇报了智能化矿井建设项目建设,专家对系统建设相关问题进行了提问。专家组通过听取汇报、查询资料、现场抽查、系统演示等方式,对9个系统工程的实体、建设运行情况进行评定打分,最终东兴煤业智能化矿井综合评分为

61.13分,达到初级智能化矿井评定标准。

总结会上,专家组对东兴煤业智能化矿井建设情况给予肯定,并针对各子系统存在的问题,逐一进行详细说明。专家组建议,东兴煤业要以实用为导向,在现有基础上深挖内潜,继续推进智能化建设,发挥智能化系统、装备效能;要从机制上下功夫,加强人才队伍建设,完善人才培养体系,推动智能化系统实现常态

化运行;要结合实际,在生产现场找短板,为系统可靠运行想办法,进一步打造安全、高效、节能化矿井。

东兴煤业负责人表示,针对检查中存在的问题及建议,将召开专题会议,继续对各子系统进行升级优化,提升智能化水平,全力推动企业高质量发展。

智慧城市

保护肾脏健康 早期筛查是关键

本报讯(记者 刘涛)3月14日是“世界肾脏日”,市疾控中心发布健康提示,由于许多肾脏疾病早期没有任何明显的临床症状,一旦发生慢性肾脏病,往往很难逆转,慢性肾脏病已成为全球危害人类健康的重要公共卫生问题。重视早期筛查、主动预防是保护肾脏健康的关键。

在我国,慢性肾脏病具有患病率高、知晓率低、预后差等特点,是继心脑血管疾病、糖尿病、恶性肿瘤等疾病之外又一严重危害健康的疾病,大约每10个成年人就有1人患有慢性肾脏病。

如何早期发现肾脏病?体检是早期发现慢性肾脏病的重

要方法。高血压、糖尿病、高脂血症、痛风、肥胖、服用肾毒性药物等是慢性肾脏病的高危因素。存在相关高危因素的人群应每半年至一年做一次肾脏病相关检查,包括尿液检查、血肌酐检查、肾脏超声等。没有慢性肾脏病高危因素的成年人,也应定期参加体检。如果首次体检没有发现肾脏病,则可1年至2年做一次肾脏病相关检查。有慢性肾脏病相关症状者,如泡沫尿、尿颜色变深、水肿、血压高、尿量减少等,需要及时就诊。

专家提醒,慢性肾脏病患者做好健康管理可以延缓慢性肾脏病恶化速度,减少并发症,提高生活质量。饮食上,应遵循“低钠、低蛋白、低嘌呤、低钾”的饮食原

文明
健康
有你有我

律师进社区 普法宣传“零距离”

本报讯(记者 周利芳 通讯员 薛晓梅)3月13日,唐槐街道筹备组鼎新社区开展“3·15”国际消费者权益日普法宣传活动,律师走进社区,和社区网格员共同为辖区居民解疑释惑、普及法律知识,努力为消费者营造诚信和谐、安全放心的消费环境。

咨询现场,律师向辖区内的商户们认真讲解诚信守法知识以及相关法律法规,向大家宣传法律法规,全面提高商户的食品药品安全意识,引导大家知法、懂法、守法。活动

中,社区网格员们走进商铺、超市、小区广场和居民家中,通过发放宣传手册,同时结合消费者受骗的具体案例,以案释法,向居民普及消费维权知识,呼吁消费者依法维护自己的合法权益。针对网购欺诈纠纷,提醒消费者在网购消费过程中要选择品牌好、信誉高的网站和经营商,并留存好发票、收据、付款凭证等交易证据,以备维权之需。

法治宣传教育

家教经验共分享 好家风育“未来星”

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 刘凯丽)随着社会的进步,家庭教育越来越受到社会的关注和重视。家长们渴望掌握更多的教育方法和技巧,以帮助孩子健康成长。3月12日,古交市消息,桃园街道新时代文明实践所携手青山路一社区新时代文明实践站,以及古交明德学校,在社区会议室举办了一场主题为“传承好家风,父母成长课堂”的家庭教育活动,提升居民的家庭教育能力。

活动当天,近60名社区居民齐聚一堂,他们中有的是经验丰富的家长,有的是初为人父人母的新手。活动在孩子们的朗诵声中拉开帷幕,清脆悦耳的声音为整个活动增添了温馨和欢乐的氛围。

课堂讲师苏保全老师凭借丰富的教学经验和深厚的专业知识,为家长们

带来了一场精彩纷呈的讲座。他通过生动的案例和贴近生活的讲解,深入浅出地阐述了家庭教育的重要性,以及如何在日常生活中践行好家风。家长们听得津津有味,现场讨论热烈。

讲座结束后,几位女性代表上台分享各自的家庭教育经验。她们以自己的亲身经历为例,讲述了如何在家庭教育中传承好家风,培养孩子的良好品德和习惯。

此次活动不仅让家长们收获了宝贵的家庭教育经验,也增进了社区居民之间的友谊和团结。活动结束后,大家纷纷表示,要将所学所得应用到实际生活中去,为家庭和社会的和谐发展贡献自己的力量。

文明家庭创建



文明亮剑

3月12日,劲松社区网格员在巡查时发现,仍有个别居民为图便利,抱有侥幸心理,在居民楼下“飞线”充电。网格员当即上前制止,并结合真实案例,详细讲解“飞线”充电可能带来的风险,及时消除安全隐患。

郭晓华 田娇 摄